

大 钢 日 报

TISCO

TAIGANG RIBAO

第 10743 期

国内统一刊号:CN14-0047

2016年10月27日 星期四

农历丙申年九月廿七

2016《财富》中国500强榜单发布

太钢不锈钢在入围钢铁企业中位列第三

■记者 陈岩 报道

本报讯 近日,全球权威财经杂志《财富》(中文版)发布2016年度中国500强企业榜单,太钢不锈钢排名第85位,在入围钢铁企业中位列第三。

本次发布的榜单中共有21家钢铁企业入围,排名前三的分别是宝山钢铁股份有限公司、河北钢铁股份有限公司和山西太钢不锈钢股份有限公司。2016《财富》(中文版)中国500强榜单折射出近年来中国经济发展的新趋势:实体经济与虚拟经济冰火两重天,其中第二产业上榜公司数量下降,亏损公司数量上升,去库存和去产能仍然面临很大压力。

面对产业转型升级的大趋势,太钢不锈钢坚定战略目标不动摇,加快构建新常态下的技术、装备、品种、绿色发展等多方面独特的竞争优势,不断加大高端产品开发力度,持续优化品种结构,深入推进挖潜降本,保持了生产经营平稳运行,一批高技术

含量、高附加值新产品广泛应用于铁路、汽车、造船、集装箱、桥梁、航空航天等重点行业和重大工程领域,助力下游用钢行业转型升级。2016年前三季度,太钢不锈钢紧紧抓住供给侧结构性改革带来的机遇,进一步优化产品结构,提升产品质量,加大降本增效力度,加之钢材市场回暖,在钢产量同比有所下降的情况下,经营业绩与上年同比扭亏为盈。今年1~9月份,太钢不锈钢实现利润总额7.59亿元,归属上市公司股东净利润8.42亿元。

1954年,美国《财富》杂志开始以严谨的评估推出全球最大500家企业的名单,即“世界500强排行榜”,从此产生了巨大影响,成为全球经济的一个标准。《财富》中国500强覆盖范围包括在中国境内外上市的所有中国公司,所依据数据为上市公司在各证券交易所正式披露的信息,旨在更加全面地反映中国经济。

公司领导到炼钢一厂督查安全生产工作

■记者 薛华 报道

本报讯 为有效预防和遏制事故发生,进一步开展好“百日安全无事故”活动,10月25日,集团公司董事、太钢不锈钢副总经理高建兵专程到炼钢一厂督查安全生产工作。公司安全生产管理部等有关人员随同检查。

钢铁冶炼生产环节是安全生产管理的重中之重,安全生产任务很重,不能有丝毫的疏忽和差错。在生产现场,督查组一行深入钢包连铸浇注平台、天车钢包吊运等环节,对冶炼生产全过程进行了检查。高建兵指出,相关单位要深刻吸取事故教训,举一反三,进一步认清当前安全生产形势的严峻性,严肃实施过程问责。

增强做好安全生产工作的责任感、紧迫感。要切实落实公司“百日安全无事故”活动的各项部署,加大事故反思和排查整治的力度,打好“三反”歼灭战,按照“以铁的担当尽责,以铁的手腕治患,以铁的心肠问责,以铁的办法治本”的总要求抓好安全生产。公司安全生产主管部门要做好“百日安全无事故”活动情况的检查落实工作,坚决杜绝以文件落实文件,以会议落实会议,要在活动开展的有效性上下功夫,对工作不认真、走过场、搞应付、效果不理想的单位,要按照“以铁的心肠问责”的要求,严肃实施过程问责。

综合利用公司荣获2016年度中国粉煤灰综合利用优秀企业

本报讯 在刚刚结束的2016亚洲粉煤灰及脱硫石膏处理与利用技术国际交流大会上,太原钢铁(集团)粉煤灰综合利用有限公司被评为2016年度中国粉煤灰综合利用优秀企业。

近年来,综合利用公司以消化固体废弃物为己任,坚持研发创新产品的类型,不断在产品品种、产品质量上投入大量精力,研发出个性化、品种差异化的产品。该公司通过加大技术的研发力度,创造出新型绿色建筑产品及高附加值产品,同时还可根据客户需求提供新型墙材及建筑节能的整体解决方案,以满足消费者的多元化需求。目前,该公司已成长为山西省规模

最大、质量最优、技术最先进的绿色新型墙体材料生产企业之一,先后获得全国资源利用年度影响力企业、全国新型墙体材料节能减排示范企业、山西省资源节约与综合利用示范企业、山西省资源综合利用影响力企业、太原市墙体材料与建筑节能行业优秀企业等荣誉称号。

亚洲粉煤灰及脱硫石膏处理与利用技术国际交流大会是由建筑材料工业技术情报研究所、亚洲粉煤灰协会主办的专注于技术交流与项目合作的国际盛会,它集聚国内外技术资源和资本资源,为各类关注工业固废循环利用的机构提供了更多的展示与合作机会。

(综合利用公司党工部)

老外看太钢:生产不锈钢像雕刻艺术品



10月21日,来自美国、越南、贝宁、土库曼斯坦、哈萨克斯坦、巴基斯坦、玻利维亚、赤道几内亚等25个国家和地区的70余名太原理工大学国际交流学院留学生来太钢参观学习。大家参观了太钢博物园、2250mm热轧生产线、不锈钢冷轧新线和渣场,了解太钢历史,观看钢铁生产过程,感受绿色发展成果。学员们感慨地说,太钢生产不锈钢就像在雕刻一件件艺术品,每一道工序都做得格外用心。

高峰 摄



做好服务 方便用户

——公司保障供暖工作进行顺利小记

■记者 薛华

霜降过后,秋雨连绵,人们感到瑟瑟寒意,供暖工作开始引起人们的关注。其实,早在9月份公司就召集能环部、能源动力总厂、房地产开发公司、炼铁厂、焦化厂等单位召开专题会议,研究部署供热工作,拉开了长达5个月的冬季保供序幕。

近年来,我公司对市区的供热面积逐年增大,由原先只供太钢周边职工宿舍,扩大到东起丈子头,西至滨河东路,南起胜利街,北到迎新街的大片区域。现在凡城北热力公司供热的区域,全部由我公司提供热源。面积由原先的几百万平方米,增加到现在的2150万平方米。

为了保证大片区域供热,公司不断挖掘生产环节可利用的余能余热,继成功攻克高炉冲渣水余热回收难题,每年为公司补充300万平方米供热能力后,今年7月份,能源动力总厂2×300MW发电机组烟气余热回收装置也投入运行。该装置夏季可加热锅炉,减少蒸

汽用量,冬季用于供暖,每年又可为公司新增50万平方米供热能力。

魏启明是能源动力总厂能源管控中心的供热负责人,从9月份开始,按照厂里的安排,他就与输配作业区职工一起对所有供热设备和供热管网进行排查,需更换的更换,需维修的维修,确保供热期管网的正常输送。为此职工们加班加点,国庆节也不休息,按节点完成了检修维护任务。

房地产开发公司本着“平时多流汗,用时少麻烦”的理念,每年在停暖后,就开始对供暖过程中存在的问题进行整改,分批分阶段对供热管网进行保养维护,截至9月底,已改造了尖草坪、大同路、迎新街地区部分陈旧管网,更换老旧管道97000米,维护、更换阀门5800余个,对局部供暖效果较差的区域增设了加压设备。从10月中旬起,房地产开发公司对所管辖的七大区域分批进行二次网注水,发现问题,及早处理。

(下转第三版)